
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  
 

Satuan Pendidikan : SD Negeri 3 Kalitengah 

Kelas/Semester :      VI  / 1  

Tema : 5. Wirausaha  

Sub Tema :     1. Kerja Keras Berbuah Kesuksesan  

Muatan pelajaran :     Bahasa Indonesia 

Pembelajaran ke : 1 

Alokasi waktu : 2 jam pelajaran ( simulasi 10 menit ) 

 

 

 

- TUJUAN PEMBELAJARAN 

 

1. Dengan memperhatiakan penjelasan guru, siswa dapat menjelaskan pengertian 

wirauasaha dengan benar 

2. Melalui tanya jawab siswa dapat menyebutkan minimal 3 contoh kegiatan wirausaha 

yang ada di lingkungan sekitar . 

3. Dengan memyimak teks bacaan dan tanya jawab, siswa dapat menjelaskan kunci sukses 

sebagai pengusaha dengan benar 

 

KEGIATAN PEMBELAJARAN       

     Kegiatan Pendahuluan 

➢ Guru mengucapkan salam dan mengabsen siswa 

➢ Siswa bersama guru berdoa bersama 

➢ Siswa memperhatikan penjelasan guru tentang tujuan pembelajaran 

➢ Siswa memperhaatikan penjelasan guru tentang  kegiatan yang akan dilaksanakan dalam 

Pembelajaran 

➢ Guru melakukan apersepsi dengan bertanya jawab tentang wirausaha  

 

     Kegiatan Inti 

➢ Guru memberi memotifasi siswa agar belajar dengan semanagt. 

➢ Siswa menyimak  teks bacaan yang ditayangkan di layar. 



➢ Siswa menjawab pertanyaan yang diajukan oleh guru tentang teks bacaan. 

➢ Siswa bersama guru merangkum hasil tanya jawab . 

 

   Kegiatan Penutup 

➢ Guru bersama siswa melakukan refleksi  

➢ Pembelajaran ditutup dengan doa bersama 

 

 

C. PENILAIAN 

➢ Penilaian sikap dilaksanakan berdasarkan keaktifan dan semangat belajar siswa. 

➢ Penilaian pengetahuan:  mengerjakan soal tertulis untuk dikerjakan di rumah. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 Kalitengah, 10 November 2021 

Peserta Calon Sekolah penggerak 

 

 

 

 

(Sulistiyo Rini,S.Pd.SD) 
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LAMPIRAN 

TEKS  BACAAN 

Kerja Keras yang Berubah Kesuksesan 

 

Terlahir dari keluarga yang kurang mampu membuat Reza 

Nurhilman harus berpikir keras membantu kehidupan keluarga. Di 

tengah himpitan ekonomi keluarga, suatu hari Reza mengambil 

keputusan untuk menjual keripik singkong. Keberanian untuk menjadi 

penjual keripik singkong yang terkesan murahan dan dianggap sebagai 

makanan tradisional perlu diacungi jempol. 

 

Gagasannya dalam mengolah keripik singkong ternyata mampu membuat makanan kecil 

tersebut digemari dan mempunyai nilai jual lebih. Produk tersebut bahkan berhasil mendunia. 

 

Kesuksesan yang diraih Reza adalah berkat kerja kerasnya. Pria berusia 24 tahun ini 

memulai wirausaha dari nol. Sekarang penghasilan yang diperoleh Reza menembus miliaran 

rupiah. Kesuksesan tidak datang dengan sendirinya, tapi untuk mencapainya diperlukan kerja 

keras dan keyakinan. 

 

PENILAIAN SIKAP SAAT PEMBELAJARAN 

No Nama 

SIKAP  

SEMANGAT KEAKTIFAN 

TS S SS TA A SA 

1        

2        

3        

4        

Keterangan: 

https://3.bp.blogspot.com/--uu1G4jqzXo/W_O6ouE1uTI/AAAAAAAAC68/gkZSuPdGo20H70hpERyWG_9DWzYmpxb2gCLcBGAs/s1600/damaruta.com+kerja+keras+berbuah+kesuksesan.png


TS = Tidak Semangat                                 TA = Tidak Aktif 

S   = Semangat                                             A  =   Aktif 

SS = Sangat Semangat                                SA =  Sangat Aktif 

 

 

PENILAIAN PENGETAHUAN 

Naskah soal untuk nilai pengetahuan 

1. Jelaskan pengertian wirausaha! 

2. Tulislah 3 jenis wirausaha yang ada di lingkungan sekitar  

3. Tulislah 3 macam wirausaha  dari warga Indonesia yang sudah mendunia 

4. Sebutkan 4 kunci sukses sebagai pengusaha. 

 

Kunci Jawaban 

1. Wirauasaha adalah kegiatan ekonomi/ bisnis yang dikerjakan oleh seseorang, modal dan 

usaha dilakukan sendiri sehingga jika rugi ditanggung sendiri dan jika mendapatkan laba 

juga untuk dirisendiri 

2. Wirausaha yang ada di sekitar kita yaitu home industri lanting, tahu, tempe, bakso, jamur 

tiram, ayam potong. 

3. Wirausaha warga Indonesia yang sudah mendunia antara lain batik, berbagai makanan, 

peci, tas, dll. 

4. Kunci sukses sebagai pengusaha adalah disiplin, bekerja keras, percaya diri, tekun, ulet, 

sabar, pantang menyerah. 

 

Pedoman Penilaian :     Skor nilai tiap soal maksimal 3 

                                      Jumlah skor maksimal            3 x 4 = 12 

                                       

                                       Nilai=
Jumlah skor perolehan

12
𝑥100                               


